



Читайте
в номере

Нацпроект - людям



Планы на будущий и итоги уходящего года представил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин

Телевидение



6 с.

Программа передач с 13 по 19 января 2020 года

Страничка юн#кора



7 с.

Новый год, Новый год!
Детвора подарков ждет.
Стих расскажем
Дед Морозу,
Провожая старый год!



В контакте

www.vk.com/gazetakrainrodnoi

Instagram

@gazeta_kray_rodnoy_1935

Акция Управление сельского хозяйства своих работников поздравило с Новым годом необычно. **3 с.**

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Легких будней не бывает

Поставить себе цель на будущее с юных лет, твердо идти по намеченному пути и в результате добиться успехов может не каждый, а тем более, если целью является работа в прокуратуре на высокой должности.

Александр Сергеевич Беспалов всегда хотел работать в органах государственного контроля и надзора. Для осуществления своей мечты он поступил в Российскую академию правосудия на специальность «юриспруденция». В 2009 году по окончании обучения в ВУЗе Александр Сергеевич устроился работать общественным помощником в прокуратуру города Кстово, неподалеку от своего родного Нижнего Новгорода. Эта должность является своего рода студенческой практикой, так как не оплачивается и нацелена на приобретение опыта для дальнейшей работы уже по трудовому договору.

Почти год он трудился общественным помощником, прежде чем ему предложили другую должность - тоже помощника, но уже прокурора в Тоншаевском районе. Вот так взяв городскому жителю, да и перебраться в сельскую местность - непросто, но только это не про Александра Сергеевича. Он вспоминает:

- Я очень хотел работать в органах прокуратуры, поэтому куда меня собирались направить, в каком городе или поселке мне предстояло жить, волновало меньше всего. Я ставил перед собой четкую цель и шел к ней. Пересел в Тоншаевский район, не задумываясь, и не жалею.

С 2010 года Александр Сергеевич приступил к рабочим обязанностям на нашей тоншаевской земле. За эти почти девять лет многое изменилось и в его личной жизни: он женился и стал счастливым отцом сынишки. А в 2018 году шагнул вверх по карьерной лестнице до заместителя прокурора.

Работа в прокуратуре сложная, и прежде всего, из-за той ответственности, которая ложится на плечи каждого сотрудника. Сотрудники организации должны быть компетентны в своей профессии, разбираться в спорных вопро-



сах, в совершенстве знать законы, быть честными перед собой и гражданами, и не совершать проступков, их дискредитирующих. В полномочиях прокурора, а также его заместителя - возбуждать производство об административном правонарушении, участвовать в рассмотрении гражданских и уголовных дел в судах, осуществлять надзор за исполнением законов. И это далеко не полный перечень.

А еще должность Александра Сергеевича требует обладания хорошей стрессоустойчивостью, ведь прокурорская деятельность поистине опасная. Нередко сотрудники сталкиваются с различными видами давления со стороны граждан, преступивших закон. Ну и, конечно, часто приходится общаться с негативно настроенными людьми, ведь к прокурору и его заместителю идут с

любыми бедами.

Мне удалось лично поехать на прием к Александру Сергеевичу и узнать о том, какие обращения простых граждан являются наиболее частыми.

- Скажите, с какими вопросами чаще всего к Вам обращаются люди?

- Граждане приходят с огромным количеством вопросов, но чаще всего с проблемами по части ЖКХ. Кому-то не нравится качество предоставляемых услуг, кому-то не устраивает составленный счет. Бывает, конечно, и несерьезные обращения. Был случай по переселению: мужчине не очень высокой моральной ответственности по закону досталось новое жилье, а его соседи, которые всего в жизни добивались своим трудом, посчитали это несправедливым. Как тут найти правильный ответ?

- А если оставить частные случаи, то в целом, какая самая болевая точка и в каких областях выявлена в этом году в ходе прокурорских проверок?

- Скажем так, каждый год у нас есть определенная сфера деятельности, на которую мы делаем акцент. В этом году тщательная проверка коснулась лесной промышленности. Выявлен ряд нарушений в этой области. Это и незаконная вырубка древесины, и другие серьезные нарушения.

- Какой у вас рабочий график?

- Можно сказать, что ненормированный. Иногда работаем сутками. Порой нужно посреди ночи собрать оперативную информацию. Мы сотрудничаем со всеми правоохранительными органами и часто идем вместе с ними

Уважаемые сотрудники прокуратуры! Дорогие ветераны ведомства!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сотрудников прокуратуры Нижегородской области всегда отличали высочайший профессионализм и преданность своему делу! Вы всегда стоите на страже граждан, помогаете людям добиться справедливости в самых сложных ситуациях. Особые слова благодарности ветеранам ведомства! Вы заложили хорошую основу для эффективной работы сегодняшнего поколения.

В этот день желаю вам здоровья и благополучия! Пусть сбудутся все намеченные планы!

Глеб НИКИТИН,
губернатор
Нижегородской области

День работника прокуратуры - особый праздник, связанный с важными и значимыми словами, такими как закон, порядок, справедливость. Следуя букве закона, вы, уважаемые сотрудники прокуратуры, осуществляете контроль за всеми видами деятельности, устраняя беспорядки во всех сферах жизни.

Желаем вам личного счастья, любви близких, семейного тепла и уюта! Пусть ваш труд всегда приносит вам удовлетворение, и во всем будет порядок. С праздником!

Земское собрание.
Администрация
района

по горячим следам преступления. У нас никогда не бывает легких будней.

- Какими будут планы на будущее?

- Идти вперед, совершенствоваться, развиваться.

Только погрузившись в тонкости этой сложной профессии, начинаешь понимать всю степень ее ответственности. Лишь поистине мужественные люди идут по этой стезе. Но если работа по душе, то и такой сложный путь можно пройти с достоинством и полной отдачей.

В преддверии Дня работника прокуратуры хочется поздравить всех тех, кто связан с этой профессией, пожелать крепкого здоровья, легких рабочих дней и высокой сознательности всех граждан!

Мария КУЛЕШОВА.
Фото автора

2 | НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

АКТУАЛЬНО

ОКУЛЬТУРИ- ВАЕМСЯ

Нижегородскую область с рабочим визитом посетил секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак. Вместе с главой региона, секретарем НРО Партии Глебом Никитиным, они ознакомились с реализацией в регионе национального проекта «Культура» и партийного проекта «Культура малой Родины» на примере нового Дома культуры в селе Водоватово Арзамаского района.

- Очень здорово, что в Нижегородской области такие объекты появляются. Мы договорились сегодня об увеличении финансирования в части проекта «Культура малой Родины». Я знаю, что и регион выделяет средства. И в следующем году практически в два раза увеличатся расходы по этому проекту, - заявил Андрей Турчак, осматривая новое здание.

Как подчеркнул Глеб Никитин, эти региональные проекты будут обсуждаться на заседании рабочей группы Генерального совета «Единой России» по контролю за реализацией нацпроектов. Андрей Турчак согласился с инициативами Глеба Никитина, указав на то, что Нижегородская область в числе лучших по реализации партийных проектов.

К СВЕДЕНИЮ

ОТДАЙ ГОЛОС ЗА РЕМОНТ

Где и какую дорогу отремонтировать – пусть решают сами жители. Устраивать голосование за выбор муниципальных дорог для ремонта предложил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, подводя итоги реализации в регионе национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

- Считаю, что работы по нацпроекту необходимо дополнять программами по ремонту муниципальных дорог. Для жителей не имеет значения, по какой дороге они едут – по муниципальной или региональной. И наша задача здесь – поддержать местную власть с помощью областных программ. Необходимо предусмотреть помощь муниципалитетам и в подготовке проектной документации для строительства дорог. При этом выбор дорог для ремонта и строительства внутри муниципалитета считаем необходимым определять с учетом мнения жителей, проводя голосование, - заявил Глеб Никитин.

В настоящее время уже завершается работа по подготовке ремонтной кампании 2020 года. На следующий год в Нижегородской области планируется отремонтировать 183 объекта общей протяженностью 807 километров, что на 160 километров больше, чем в 2019 году. Все региональные контракты на ремонт «транспортных артерий» уже заключены. В Нижнем Новгороде проведены торги, до конца года планируется заключить пять муниципальных контрактов.

НАЦПРОЕКТ - ЛЮДЯМ

НОВЫЙ ГОД БОЛЬШОГО СУББОТНИКА

Планы на будущий и итоги уходящего года представил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин

Годом формирования будущих перспектив развития, стратегических планов и масштабных проектов стал для Нижегородской области прошедший 2019 год. И сегодня, оглядываясь назад и подводя итоги 2019-го, можно с уверенностью сказать, что канувший в лету год Свиньи эту самую свинью Нижегородскому региону точно не подложил. В области были разработаны несколько прорывных инициатив и предложений, которые стали серьезным делом на будущее

Одним из таких можно назвать законопроект о введении в Нижегородской области отдельного жилищного сертификата для многодетных семей. Документ был разработан по поручению губернатора Нижегородской области Глеба Никитина, так как к нему не раз поступали соответствующие просьбы от нижегородцев.

Люди рассказывали о том, что получив участок, не могут даже приступить к строительству. Мы подготовили законопроект о введении в нашем регионе жилищного сертификата для многодетных семей. Деньги можно будет вложить в приобретение дома или квартиры, использовать для погашения действующего ипотечного кредита, внесения в качестве первоначального взноса для получения ипотеки, - пояснил Глеб Никитин.

Иными словами, у многодетных нижегородцев теперь будет выбор: получить жилищный сертификат, то есть денежную выплату на улучшение жилищных условий, или получить земельный участок для так называемого индивидуального жилищного строительства. Право на льготу будет у тех, кто признан нуждающимся в улучшении жилищных условий.

По нашим расчетам данной мерой поддержки смогут воспользоваться не менее 17,5 тысяч многодетных семей. Обращаюсь к своим коллегам и даю поручение внести законопроект на ближайшую сессию Законодательного собрания. Уважаемые депутаты, прошу вас поддержать эту инициативу, чтобы закон вступил в силу уже в начале 2020 года, - обратился к народным избранникам губернатор.

ДОЛЬЩИКИ БЕЗ ОБМАНА

Еще одним, без лишней скромности прорывным достижением в жилищной сфере в уходящем году стал сдвиг с мертвой точки проблемы обманутых дольщиков. Региону удалось завершить строительство сразу нескольких крупных долгостроев, а ключи от новых квартир получили сотни нижегородских семей.

В этом году на помощь дольщикам из бюджета Нижегородской области было выделено более 1,6 млрд рублей. 1,08 млрд из этой суммы – имущественный взнос



Фото К. Мартынова

области в Фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства. Это прорывное достижение уходящего года. Уверен, что к 2023 году мы закроем проблему дольщиков на 100%, - заявил глава региона.

Губернатор напомнил, что ещё в прошлом году была открыта приемная для обманутых дольщиков и учрежден региональный строительный оператор, который и по сей день занимается проблемными объектами.

Давайте не будем забывать о том, что у каждого человека должен быть свой дом. Дом, в котором звучат детские голоса, собираются гости, в котором уютно и радостно жить. Для нас с коллегами в областном правительстве принципиальна позиция, что один из таких серьезных проблемами оставлять людей просто нельзя, - сказал Глеб Никитин.

Добавим, что механизмы достройки проблемных объектов, которые были разработаны в Нижегородской области, оценили и на федеральном уровне. Сегодня в Правительстве РФ рассматривают возможность тиражирования этого опыта и в других регионах страны.

СКАТЕРТЬЮ ДОРОГА

Определенной положительной динамики региону удалось добиться и в решении такой не новой проблемы, как дороги. Благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году было отремонтировано более 5,5 миллионов квадратных метров асфальтового покрытия как на межрегиональных трассах, так и на дорогах местного значения.

По цифрам ситуация улучшается, однако количество резонансных ДТП не может не волновать. Мы должны об-

ратить особое внимание на инфраструктуру. Если в одном и том же месте часто бьются машины и страдают люди, значит, неправильно организован перекресток, развязка, светофор, пешеходный переход. Повторяю поручение министерству транспорта Нижегородской

также у всех членов правительства, есть полная картина их исполнения. В режиме реального времени можно увидеть, в каком состоянии находятся те или иные проекты, в том числе и региональные, которые мы ведем вне рамок национальных проектов, - рассказал Глеб Никитин.

На сегодняшний день в системе зарегистрировано более 1000 пользователей. Теперь благодаря карте каждый житель Нижегородской области в любое время может узнать, что происходит рядом с его домом, когда, наконец, будут отремонтированы школа, больница, какие дороги были сделаны в этом году, а какие – в следующем.

Задачу информировать и вовлекать граждан в контроль за реализацией национальных проектов перед нами поставил Президент России Владимир Путин. На интерактивной карте видно, как возводятся социальные объекты, расселяются аварийные дома, благоустраиваются парки и скверы. ликвидируются свалки. Всего на карту нанесено уже более 7,5 тысяч объектов, информация по ним регулярно обновляется и дополняется. И, конечно, каждый нижегородец может там написать свой отзыв, который мы непременно отработаем и дадим обратную связь, - добавил Глеб Никитин.

Карта доступна всем пользователям сети Интернет по адресу: карта52.рф.

РЕАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Главной же задачей в наступившем году для всех глав муниципалитетов, по словам губернатора, должно стать наведение порядка на местах.

Выполнение поставленных задач во многом зависит от вас. От того, какой подход к работе вы выберете, какой настрой зададите окружающим, какой личный пример самоотдачи будете показывать. Навести порядок не получится только у тех, у кого нет воли и желания что-то менять. С такими людьми нам не по пути. 2020 год должен стать для Нижегородской области, если хотите, годом большого субботника, - отметил Глеб Никитин.

Отдельно глава региона обратился и к жителям Нижегородской области.

Конечно, «большой субботник» невозможен без всеобщей поддержки. И здесь я обращаюсь к каждому жителю Нижегородской области. Нижегородцы всегда отличались особой любовью к своей земле, к своей малой родине, к защите и сохранению того великого наследия, что нам досталось.

НАЦПРОЕКТЫ ОНЛАЙН

Кстати, контролировать ход реализации всех национальных проектов нижегородцы могут лично. Для этого в Нижегородской области создали специальную интерактивную карту, на которой в режиме реального времени показываются все стройки и другие работы, идущие в рамках нацпроектов.

Национальные проекты – это невероятный шанс на изменения. И мы должны максимально аккуратно, максимально рачительно подойти к использованию этих ресурсов. Поэтому мы запустили систему разработки системы контроля реализации национальных проектов, которая переросла в систему контроля всех проектов в Нижегородской области. Сейчас у меня, а

СОБЫТИЕ

НОВОГОДНИЙ СЮРПРИЗ...

или Оформи подписку и выиграй мебель!

Юбилейный год газеты... Мы начали думать об этом еще до его наступления, и к празднованию этого события начали готовиться ещё в 2019, призывая всех своих читателей активно подписываться на газету прямо в здании редакции. В чем сюрприз, спросите вы? Да в том, что среди альтернативных подписчиков мы решили провести лотерею, где разыграли и ценные призы, и небольшие сувениры. Говорим определенно, если бы не помощь наших спонсоров, никакого праздника для наших читателей просто не получилось бы.

Понедельник, слывающий в народе «днем тяжелым», мы попытались как-то скрасить. Да и поднять новогоднее настроение было просто необходимо, так как на улице шел дождь, зимой даже и не пахло, а тяжелые предновогодние будни казались настолько серыми, что всем просто не хватало пусть маленького, но праздника. Даже гололедица вперемешку с лужами не стала помехой.

У Дома культуры звучала музыка, и, несмотря на дождь, на улице появились Дед Мороз и Снегурочка (как всегда, здесь выручили редакцию сотрудники Центра детского творчества, за что им отдельное спасибо). И вот сказка началась: «В Нижегородском царстве, в Тоншаевском государстве жила-была Газета...».

В самом начале представления грамоты и призы Управления культуры получили победители конкурса «Деревни, которых нет»:

- 1 место - Ольга Анатольевна Гоголева за публикацию «Когда деревни были большими».**
- 2 место - Галина Леонидовна Кислицына за ряд публикаций о деревнях Ошминского сельсовета.**
- 3 место - Валентина Васильевна Волхонова за публикацию «Домой».**
- 3 место - Людмила Дмитриевна Гребнева за публикацию «Дорогой мой Светлый Ключ».**

Итак, счастливыми и обладателями основных призов стали:

Ольга Опарина, сотрудница отдела ЗАГС, которой достался сотовый телефон от ООО «Березовая роща»; Зинаида Александровна Кислицына и Владимир Николаевич Русинов, учителя нашей Тоншаевской школы, которые получили современные комоды от ООО



Какой же Новый год без Деда Мороза!

зался не просто выигрышным, ведь и им в подарок от ООО «Антел» также предназначалась новенькая мебель. Они пришли за ней спустя три дня, довольные и счастливые, со слезами на глазах.

и планшет, а также другие призы и подарки.

Вот такое получение, и хотя оно по сути своей уже закончилось, но праздник, мы надеемся, будет продолжаться в каждом номере нашей газеты. Выписывайте и читайте о новостях района, о замечательных людях, о новых победах, о знаменательных датах. Пишите сами, публикуйте на страницах газеты, предлагайте идеи, и ваше творчество всегда найдет своего читателя.

А от себя добавлю, что мой билет тоже ничего не выиграл, но я нисколько не расстроилась, у меня остались вы – мои дорогие читатели, бесценные друзья нашей газеты! Спасибо вам за это!

Редакция газеты от всей души благодарит районный Дом культуры и Дом культуры «Юбилейный» за помощь в организации праздника. От имени нашего коллектива и от читателей газеты выражаем огромную благодарность всем спонсорам, пожелавшим выделить призы и подарки на розыгрыш: депутату Госдумы А. А. Кавинову, управлению культуры Тоншаевского района, управлению образования Тоншаевского района, Тоншаевскому райпо, отделу ЗАГС Тоншаевского района, ООО «Березовая роща» и ООО «Антел». Желаем всем успехов и удачи в делах, добра и мира.

Ольга СМЕРНОВА

Если и вы в дальнейшем хотели бы поучаствовать в конкурсах, то милости просим к нам на страницы, мы всегда рады новым именам.



А праздник тем временем продолжался и даже разошедшийся дождь не распугал собравшихся – уж очень всем хотелось попытать удачу в лотерее и выиграть заветный главный приз. Для тех, кто не знает подробностей, поясню: билет абсолютно бесплатно получал каждый, кто выписал газету «Край родной» на первое полугодие 2020 года напрямую в редакции или же оформил электронную подписку. Футболки, кружки, календари, новогодние сувениры, торты – Дед Мороз и Снегурочка бойко разыгрывали приз за призом. Но были и подарки куда интереснее и значимей...

«Антел». Как сказала Зинаида Александровна, опоздавшая на мероприятие, я определенно решила, что меня мои коллеги разыгрывают, и только когда все встречные улыбались мне и говорили о выигрыше, я поняла, что это не шутка. С хозяином третьего комода мы познакомились уже в редакции на другой день, когда он пришел проверить билет – счастливым стала семья Виноградовых Павла и Валентины. Но самыми обескураженными (по другому и не скажешь) оказались супруги Нечаевы Николай Иванович и Тамара Николаевна, когда их билет под номером 79 ока-

Ну вот и подарок к Новому году! Мы газету выписываем столько, сколько себя помним, и впредь выписывать будем, и если бы не выиграли ничего, все равно с газетой не расстались бы! А тут еще и подарок! Приятно получить!

Очень сильно был расстроен Дед Мороз: его билет тоже оказался без выигрыша, как и у многих присутствующих на представлении. Ну что поделать, это же лотерея – здесь каждому дано попытать удачу, но не каждому – выиграть. Наши читатели и сегодня приходят и проверяют свои билеты, ведь до сих пор ждут своих хозяев еще один комод

АКЦИЯ

Деда Мороза не ждали?

Взрослые – те же дети, только уже выросшие. По той самой причине накануне Нового года Дед Мороз и Снегурочка пришли не только в дома, где есть ребятишки, а поспешили еще и к труженикам села. Искренне, от всего сердца они поздравили работников, занятых в сельском хозяйстве, с чудесными новогодними праздниками. Организатором столь необычной акции выступило Управление сельского хозяйства.

- Хочу, чтобы все ваши мечты стали реальными, жизнь – идеальной, достаток – весомым! Желаю, чтобы в Новом году было много счастливых светлых дней, чтобы близкие любили и радо-



Подарок - за работу!

вали, здоровье крепчало, богатство прибывало, радость переполняла, а любовь окрыляла! – присоединяясь к поздравлениям Деда Мороза и Снегурочки, желает всем начальник Управления Елена Леонидовна Махова.

Дорогие наши читатели! Наши редакционные Дед Мороз и Снегурочка в последние дни уходящего прошлого года совершили несколько праздничных выездов к тем, кто с удовольствием сотрудничал с нами и стал одним из героев наших публикаций.

«Редакционный Дед Мороз» - еще одна акция, проведенная нами в связи с наступлением юбилейного для нас 2020 года. Мы еще раз благодарим всех, о ком писала газета в прошлом году, за дружбу с нами, отзывчивость на наши предложения, за искренность и теплоту. И хотя мечтал наш Дедушка Мороз побывать у каждого из вас, все мы понимаем, что это нереально – столько у нас друзей. Спасибо вам за это! А гостинцы Деда Мороза и Снегурочки герои наших публикаций



В гостях у семьи Путиковых.

получили благодаря спонсорам газеты – Владимиру Елсукову, Виталию Ложкину, Сергею Бабан, Анатолию Перевалову, Вадиму Секерину, за что мы говорим им отдельное спасибо. Сердечно поздравляем всех с наступившим уже Новым годом и Рождеством! Желаем всем крепкого здоровья и благополучия.

Редакция газеты

4 | ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые сотрудники СМИ и представители издательского дела!

От всей души поздравляю вас с **Днём российской печати!**

Для огромного количества людей по-прежнему актуальны и востребованы традиционные форматы в информационном ландшафте. Особенно ценятся локальные издания, которые рассказывают о судьбах односельчан и небольших, но важных событиях. Для меня важно, что не теряют форму наши районки, продолжая радовать своих преданных читателей. Спасибо всем сотрудникам средств массовой информации, кто искренне заинтересован в судьбе своей малой родины и способствует ее процветанию!

В профессиональный праздник желаю вам как можно больше интересных тем и героев, а также здоровья, счастья и благополучия!

Глеб НИКИТИН,
губернатор
Нижегородской области

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации Нижегородской области!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области поздравляю вас с **Днём российской печати.**

Примите слова благодарности за ваше творчество и профессионализм, активное участие в жизни региона, за то, что год от года наше сотрудничество становится все более оперативным, конструктивным и успешным. Законодательное Собрание всегда открыто для вас и ваших читателей.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, творческих находок, исполнения намеченных планов.

Е. В. ЛЕБЕДЕВ,
председатель
Законодательного Собрания
Нижегородской области

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю с **профессиональным праздником** всех мастеров печатного слова! Именно благодаря вам и всем сотрудникам редакционных команд в нашем распоряжении всегда самые свежие новости. Ежедневные выпуски газет задают информационный ритм всей стране и в малых поселках, и больших городах. Безусловно, районная, региональная «периодика» занимает особое место. Она всегда первая в местных новостях и всегда чуть ближе к читателю.

Спасибо за профессионализм, честность, острое перо и неравнодушное отношение, спасибо за любимые издания. Желаю творческих побед, больше читателей, возможностей для развития и благополучия всем вашим семьям, здоровья близким! Мы читаем вас с удовольствием!

Артем КАВИНОВ,
депутат Госдумы

Уважаемые работники редакции, дорогие ветераны!

В юбилейный для нашей газеты год хочется сказать вам особые слова благодарности за вашу каждодневную работу. Желаем много новых идей и замыслов, покорения новых профессиональных вершин, творчества и достижения поставленных целей. Пусть каждая строчка, написанная вами, содержит актуальную и интересную информацию, а зоркий глаз и острый ум помогают решать множество важных вопросов. Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья и благополучия.

Земское собрание.
Администрация района

НЕМНОГО ИСТОРИИ

С юбилеем, газета!

Летом 2019 года мы с вами праздновали 90-летие Тоншаевского района, а в новом 2020 году исполняется 85 лет нашей любимой районной газете. За долгие годы своего существования она поменяла название, превратившись из «Тоншаевского колхозника» в «Край родной», и заслужила лестные и не очень прозвища: «районка», «колхозник», «клязник», «болтушка». Как бы мы ни называли свою местную прессу, как бы ни хвалили или ни ругали её, одно верно – мы к ней далеко равнодушны.

Местная пресса всегда связана с территорией, на которой она издаётся, и людьми, которые здесь живут и работают. Мало кто знает, но «Край родной» – не первая местная газета, которую читают тоншаевцы. История газеты тесно связана с непростой историей Тоншаевского района. Возникнув в июле 1929 года, уже в январе 1931 Тоншаевский район был первым ликвидирован, а сельсоветы, входившие в состав района, были переданы в соседние районы. Основная часть территорий вошла в Шахунский район, где в 1932 году стала издаваться первая местная газета «Знамя труда». Так, тоншаевцы читали шахунскую «районку» в общей сложности пять лет: с 1932 по 1934 и с 1963 по 1964 годы (после второй ликвидации района).

Первый номер действительно местной газеты «Тоншаевский колхозник» вышел лишь 3 января 1935 года. Именно в нём содержалась информация о восстановлении Тоншаевского района и проведении досрочных выборов в местные органы власти.

Это дало новый толчок развитию территорий: только в 1935 году Тоншаевская семилетняя школа первой в районе была преобразована в среднюю школу, в поселке Тоншаево построен новый клуб с кинозалом и с первой звуковой стационарной киноустановкой, открыто отделение Госбанка. Постепенно открываются новые артели и мастерские, строятся до-



роги, увеличивается сеть учреждений образования, здравоохранения и культуры. Об этом и многом другом мы узнаём из «Колхозника»: об открытии новых школ и

фельдшерских пунктов, о передовиках производства и лучших доярках, об увеличении производства товарной продукции артелей и повышении прироста мяса в колхозах. Но это не было хвалебной песней государству и местной власти, были очень острые и гневные статьи в отношении не только рядовых работников колхозов и мастерских, но и руководителей предприятий, учреждений, районной и местной власти. На каждое гневное письмо редакция газеты давала ответ в течение недели, и уже в следующем номере все жители района узнавали, что стало с избившим лошадей колхозным конюхом или проворовавшимся директором заводской столовой. В редакции газеты регулярно проводились встречи с читателями и представителями власти, позднее, с развитием телефонной связи, будет работать по вечерам специальная комиссия для ответов на вопросы читателей. Так что «Тоншаевский колхозник» реально являлся «четвёртой властью» в нашем районе. Это был главный районный вестник, на протяжении десятилетий освещавший положение дел в Тоншаевском районе, рассказывавший о людях, здесь живущих, о работающих предприятиях и распадающихся колхозах, о бедах и радостях небольшого уголка России.

Конечно, в последние двадцать лет упало значение печатных изданий, уменьшился их тираж, количество читающих – так произошло и с нашей «районкой». Но, несмотря на все перипетии жизни, на объективные трудности, наш «Край родной» продолжает свою работу.

С 85-летием, «Родной колхозник»!!!

В. КОЧНЕВ,
директор
краеведческого музея

За круглым столом

В преддверии Нового 2020 года Центральная избирательная комиссия организовала круглый стол на тему «СМИ и выборы: региональная повестка». Участники круглого стола – журналисты девяти регионов, чьи работы были отмечены в числе победителей конкурса на лучшее освещение темы выборов и вопросов избирательного законодательства в региональных периодических печатных изданиях. В числе приглашенных посчастливилось оказаться и мне.

Столичное утро того дня началось для нас с посещения планового заседания ЦИК России, где мы осваивались в зале, исполняя роль сторонних слушателей. Вторая же часть мероприятия была организована в формате дискуссии, где каждый из присутствующих имел возможность задать вопросы, касающиеся избирательного законодательства, и получить исчерпывающие ответы, так сказать, из первых уст.

Элла Александровна Памфилова, глава ЦИК России, тепло приветствовала победителей конкурса, отметив, что даже в наш стремительный век информационных технологий магия газетной полосы продолжает оставаться неизменной. Вручив благодарственные письма и подарки, Элла Александровна начала диалог, где ответила на ряд злободневных вопросов, которые сыпались один за другим: есть ли цифровые технологии, которые позволяют бороться с подкупом; как создать спокойную психологическую обстановку внутри всей системы; какие новшества позволяют сделать избирательный процесс более прозрачным и подконтрольным; в чем преуспела наша страна и в чем уступает, если сравнивать избирательную

систему с системой других государств; должен ли быть журналист независим в суждениях...

Дискуссия длилась почти три часа. На каждый вопрос был дан основательный ответ, и очень сложно уместить все сказанное Эллой Александровной в несколько газетных строчек. Но некоторые ответы запомнились особо:

– Каждый человек должен иметь чувство собственного достоинства. Мы не должны закрывать глаза на недостатки, которые сегодня имеются в нашей избирательной системе, но одновременно у нас есть и ряд преимуществ. Недостатки необходимо искоренять, а все новшества, позволяющие совершенствовать систему, нужно развивать и внедрять повсеместно. Научиться ценить то, что есть, уметь сравнивать не с тем, что у соседей, а с тем, что было, никогда не терять уважения к своим предкам и к своей истории – это и есть залог успеха.

Мне кажется, эти слова применимы не только к избирательной системе, но и к любой сфере деятельности. И уж поскольку я перехожу от официального мероприятия к своим мыслям и чувствам, то первое, о чем не могу не сказать, это о восприятии происходящего. Признаюсь честно, с экрана телевизора человек воспринимается абсолютно по-другому, и я была несколько удивлена простотой и искренности общения Эллы Александровны с нами, гостями столицы. В зале абсолютно не чувствовалось ни скованности, ни напряжения – чай с печеньем и непринужденный разговор о том, что злободневно и интересно каждому. Да и о встрече «За круглым столом» нас никто изначально не предупреждал, поэтому не было и не могло быть заранее подготовленных строгих и напыщенных вопросов,



все просто и открыто. И даже когда встреча закончилась, никто не спешил покинуть зал – фотографии на память, обмен адресами, разговоры на тему: «А как у вас?» Когда еще посчастливится побывать в столице в компании коллег, где один – из Челябинска, другой – из Краснодара, третий – из Перми, Липецка, Барнаула или Югры. Впечатления незабываемые!..

...Несколько фотографий на Красной площади под бой курантов, покупка сувениров, метро... Два коротких, наполненных радостными событиями, дня пролетели как одно мгновение. Пора домой! Спасибо, столица, за столь неожиданный подарок к Новому году!

Татьяна ПОСАЖЕННИКОВА

Моя первая награда

«Люблю кино, театр люблю больше» - вот моя первая победная статья.



Когда главный редактор предложила поучаствовать в журналистском конкурсе имени Александра Пашкова, я ни на что не рассчитывала. Это началось недавно, а интервью с известным человеком состоялось у меня впервые. Тот день запомнила на всю свою оставшуюся жизнь: ждала увидеть жеманную и высокомерную, а вместо нее — такая веселая и озорная хохотушка, такая настоящая, без грима, в домашних штучках. Именно такой мне запомнилась Ольга Владимировна Посаженикова, актриса театра и журналистка. Именно с ней интервью принесло мне второе место в конкурсе.

Сколько было эмоций на моем лице, когда объявили результаты, просто не передать. Вручение диплома проходило в Нижнем Новгороде из рук заместителя Союза журналистов Нижегородской области Ольги Владимировны Носковой. Похвалить человека дорогого стоит. Это не только признание, так считают многие. И пусть наша дружба длилась недолго, было лестно находиться рядом с именитыми журналистами, общаться с ними, задавать вопросы и получать ответы. Я слышала в этот день много добрых слов в свой адрес, получила на ус советы профессионалов, с восхищением наблюдала за победителями.

Ольга СМЕРНОВА

Пробую себя

Журналистика. Я совсем не думала о ней до определенного времени.



По сути, работа журналиста — это писать интересные, захватывающие истории-сочинения. Мне бы того или нет, но в школе мы с этим объективно сталкиваемся. Все мы разные, и у каждого свой талант. Хорошо получается рисовать, танцевать, петь, писать сочинения? На самом деле сочинения любят писать далеко не все, и это понятно. Примерно год назад я тоже не любила писать сочинения, и у меня это совсем не получалось. А теперь начинаю замечать, что это очень даже интересно. Иногда бывает трудно, но всегда радостно, когда получаешь. Моя работа «Начни с себя» — моя первая победа в журналистском конкурсе. Возможно, когда-то я свяжу свою жизнь с этим интересным делом.

Арина Рябова, клуб «Юн#кор»

РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ...

В 2020 году наша газета отмечает юбилей - ей 85 лет. Много это или мало? Думаю, для газеты - это солидный возраст. Менялись времена, менялось название газеты, сменилось не одно поколение сотрудников, освещавших жизнь района, трудовые успехи и судьбы наших жителей.

Юбилейный год для газеты стал юбилейным и для меня - уже 20 лет я работаю в редакции. В этой статье я хочу рассказать о том, как проходит жизнь «по ту сторону газетной полосы», а еще о том, кто такой - ответственный секретарь редакции газеты.

ПРО НЕЛЕГКИЕ ТРУДОВЫЕ БУДНИ

Наверно, уже понятно, что статьи пишут журналисты, редактор правит материалы, фотокорреспондент работает над снимками, а корректор находит и исправляет ошибки.

Но не многие знают, как протекает процесс появления газетного номера в свет. Итак, каждый понедельник после районной оперативки наш коллектив собирается в кабинете у главного редактора на «летучку». Нет, мы не летаем, а тщательно планируем сразу два газетных но-

Наш главный бухгалтер Ирина Анатольевна Махнева, хранитель редакционной казны и ответчик за все экономические вопросы - сдержанная, аккуратная и скрупулезная до мозга костей, экономная, но при этом не скупая. Ценит каждый рубль, делает все возможное и невозможное, чтобы мы, сотрудники, вовремя получали зарплату. Иван Аркадьевич Пашарин, наш редакционный водитель, всегда готов «домчать» корреспондентов в любой населенный пункт. Он знает все районные и областные маршруты, которых в последнее время стало что-то уж слишком много: Нижний Новгород, Дзержинск, Городец, Княгинино, Вар-



Люблю тебя, моя работа!

мера, на ближайшие субботу и вторник. Для каждой странички мы подбираем материалы, обговариваем, кто будет делать фотографии, распределяем работу наших корреспондентов. И вот, чтобы весь этот «ансамбль» работал синхронно, в заранее установленный срок сдавались статьи и заметки, чтобы ничего не упустить, чтобы все стояло в газете на своих местах — для всего этого нужен так называемый «дирижер». Все эти функции выполняет ответственный секретарь, в должности которого я и работаю.

К тому же, мне пришлось первой после закрытия типографии с переходом на офсетную печать еще и верстать газету на компьютере в специальной программе. Да, было страшно, но времена старых типографских машин прошли, и нужно было двигаться вперед. С того самого момента меня не покидает состояние ежесекундного стресса, и я не знаю, какое сегодня число, но точно знаю, на какое число мы делаем газету, так как номер верстается и сдается заранее. Какая у нас стоит суeta, не передать словами. Если начало рабочей недели еще более-менее спокойное, то к моменту сдачи номеров в печать, а это среда и пятница, в редакции полный переполох: то у нас материалы никак не «впихиваются» в номер, то не хватает маленькой заметки заполнить «дыру» на полосе, то ошибка обнаружится в самом укромном месте, то рубрики повторяются. А когда готовим праздничный номер, чтобы сделать его оригинальным, красивым и ни в чем не повториться, нужно еще «поломать голову». А бывает и так, что вроде бы уже все готово, а приходит редактор и просит заменить материал или даже несколько, а до отправки в типографию осталось совсем мало времени. И самое интересное: сверстав газетный номер и отправив его в печать, спокойно выдыхаешь и... тут же начинаешь делать следующие шаги... так без передышки! Эта работа всегда держит в тонусе, учит быть собранной, сконцентрированной и, конечно, ответственной за все. Иногда кажется, что ненавижу ее, но наступает новый день, и снова хочется верстать, писать, выдумывать. Газета — это все-таки, наверное, мое!

ПРО КОЛЛЕГ И ВETERANОВ

Про своих дорогих коллег можно рассказывать бесконечно. За столь долгое время работы в редакции мы практически стали родными друг другу...

навино. Арзамас. Урень. Ветлуга. Доставка коллективиз в пункт назначения, привезет газету из Дзержинской типографии, еще и читателям доставит вовремя. Людмила Александровна Трушкова — она и дизайнер, и корректор, и рекламный менеджер в одном лице. Самая грамотная и самая внимательная в нашем коллективе: не упустит ни одной ошибки, правильно по дням расставить рекламу на полосе, не обидев ни одного рекламодателя, не снизить подписной тираж — это все ее обязанности. Как она только все успеет, ума не приложу. Наши акулы пера, журналисты Ольга Алексеевна Смирнова и Мария Геннадьевна Кулешова — умеют осветить и спортивную жизнь, и культурную... Не пропустит ни одной важной новости, провести любой репортаж с места события, выбрать главное и рассказать обо всем интересно — это все их задачи. Совсем недавно в нашем коллективе появились Владислав Сергеевич Половинкин, который верстает несколько полос и наполняет соцсети, и Ольга Васильевна Пенькова, начинающий журналист. Оба они совмещают свою основную работу с творческой деятельностью в нашем коллективе. Ну и как не сказать о главном редакторе Татьяне Владимировне Посажениковой. С ее появлением жизнь в нашей редакции «закипела», и это видно на страницах газеты. Она — наш идейный вдохновитель, все время придумывает что-то новое. Спокойной жизни от нее не жди.

Эта работа всегда держит в тонусе, учит быть собранной, сконцентрированной и, конечно, ответственной за все. Иногда кажется, что ненавижу ее, но наступает новый день, и снова хочется верстать, писать, выдумывать. Газета — это все-таки, наверное, мое!

Не могу не вспомнить и наших ветеранов, которые многие годы отдали часть своей души работе в районном издании. Это Фаина Николаевна Воробьева, которая меня всему научила, и которой я премного благодарна. Для меня она всегда остается Редактором с большой буквы. София Михайловна Золотарева — она и сегодня с нами, наш частый гость и внештатный автор. Ее не оставляет вдохновение и она продолжает писать материалы в газету.

Антонина Алексеевна Великоречанина — она проработала в редакции корректором практически всю свою жизнь. Добрими словами вспоминаю Владимира Александровича Солинова, много лет заведовавшего сельхозотделом, и Александра Леонидовича Перминова, которого уже нет в живых.

ПРО РЕДАКЦИЮ И ТИПОГРАФИЮ

Многие путают эти два совершенно разных понятия. Отвечаю, что в редакции газету создают, а не печатают. Типографии в поселке Тоншаево уже давно нет, после ее реорганизации мы какое-то время пользовались услугами Шахунской типографии, затем Семеновской, а в настоящее время, с переходом на цветную печать, пользуемся услугами Дзержинской типографии. Спрашиваете, почему мы так далеко забралась? Все просто: газетные полосы мы отправляем по электронной почте, субботний номер газеты нам привозит курьер, а газету за вторник — один из водителей шести северных редакций области, включая нашу, по графику.

ПРО КРИТИКУ

Долго думала, писать про нее, родимую, или нет. Напишу. Хочу дать ответ всем тем, кто критикует нашу газету на улице, на работе, дома на кухне или в соцсетях. Попробую дать ответ на избитую фразу о том, что «и почитать-то нечего». Отвечаю, что в районной газете можно прочитать о многом: о своей соседке или молодом предпринимателе; о приближающемся профессиональном празднике или о спортивном событии; о покинутых деревнях или о новой детской площадке; о том, когда будет освещение на улице или о новом концертном зале культуры. И о районном бюджете (да-да, куда ж без него!), и о том, где приобрести металлопластиковые окна, и о профилактике бешенства... И на злободневные вопросы мы тоже стараемся дать ответы — спрашивайте. Во всяком случае, в нашей газете, которая вот уже 85 лет выходит в Тоншаевском районе для всех его жителей, информация есть. А не критикуют только того, кто ничего не делает, и уж раз нас критикуют — значит, читают. И спасибо за критику, мы ее принимаем и понимаем: нам есть что менять, что совершенствовать, над чем работать.

Валентина ШИШКИНА

6 | ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник, 13 января	Вторник, 14 января	Среда, 15 января	Четверг, 16 января	Пятница, 17 января	Суббота, 18 января	Воскресенье, 19 января
ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ
<p>05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15, 17.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.30 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с "Про Веру" 16+ 23.30 Новогодняя ночь на Первом 16+ 03.05 Про любовь 16+ 03.50 Наедине со всеми 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.25 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 12+ 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.50, 17.25 60 минут 12+ 14.45 Т/с "Тайны следствия" 12+ 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Т/с "Крепостная" 12+ 00.00 Новогодний голубой огонёк - 2020 г. 12+ 04.05 Т/с "Сваты" 12+</p> <p>НТВ</p> <p>04.55, 07.05, 08.20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Т/с "Морские дьяволы" 16+ 13.20 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Невский" 16+ 16.25, 04.05 Следствие вели... 16+ 17.10 ДНК 16+ 18.10, 19.40 Х/ф "Пёс" 16+ 21.00 Т/с "Казнить нельзя помиловать" 16+ 00.00 Т/с "Инспектор Купер. Невидимый враг" 16+</p>	<p>05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15, 17.00, 01.40, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.30, 00.35 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с "Про Веру" 16+ 23.25 Д/ф "Антарктида. Хождение за три полюса" 12+ 04.10 Наедине со всеми 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.25 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 12+ 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.50, 17.25 60 минут 12+ 14.45 Т/с "Тайны следствия" 12+ 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Т/с "Крепостная" 12+ 00.00 Аншлаг. Старый Новый год 16+ 03.30 Т/с "Сваты" 12+</p> <p>НТВ</p> <p>04.55, 07.05, 08.20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Т/с "Морские дьяволы" 16+ 13.20 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Невский" 16+ 16.25, 04.10 Следствие вели... 16+ 17.10 ДНК 16+ 18.10, 19.40 Х/ф "Пёс" 16+ 21.00 Т/с "Казнить нельзя помиловать" 16+ 00.00 Т/с "Инспектор Купер. Невидимый враг" 16+</p>	<p>05.00 Доброе утро 09.00, 11.30, 15.00, 03.00 Новости 09.25 Модный приговор 6+ 10.25 Жить здорово! 16+ 12.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию 16+ 13.00, 17.00, 02.05, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.30, 01.00 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 22.00 Т/с "Про Веру" 16+ 00.00 Д/ф "Антарктида. Хождение за три полюса" 12+ 04.00 Наедине со всеми 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.25 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 12+ 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.50, 17.25 60 минут 12+ 14.45 Т/с "Тайны следствия" 12+ 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Т/с "Крепостная" 12+ 00.00 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+</p> <p>НТВ</p> <p>04.55, 07.05, 08.20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Т/с "Морские дьяволы" 16+ 13.20 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Невский" 16+ 16.25, 04.10 Следствие вели... 16+ 17.10 ДНК 16+ 18.10, 19.40 Х/ф "Пёс" 16+ 21.00 Т/с "Казнить нельзя помиловать" 16+ 00.00 Т/с "Инспектор Купер. Невидимый враг" 16+</p>	<p>05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15, 17.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.30 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Ээхх, Разгуляй! 16+ 23.45 Д/ф "Джон и Йоко. "Выше нас только небо" 16+ 01.35 Х/ф "Побеждай!" 16+ 03.35 Про любовь 16+ 04.20 Наедине со всеми 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.25 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 12+ 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.50, 17.25 60 минут 12+ 14.45 Т/с "Тайны следствия" 12+ 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Т/с "Крепостная" 12+ 00.00 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 03.30 Т/с "Сваты" 12+</p> <p>НТВ</p> <p>04.55, 07.05, 08.20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Т/с "Морские дьяволы" 16+ 13.20 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Невский" 16+ 16.25, 04.10 Следствие вели... 16+ 17.10 ДНК 16+ 18.10, 19.40 Х/ф "Пёс" 16+ 21.00 Т/с "Казнить нельзя помиловать" 16+ 00.00 Т/с "Инспектор Купер. Невидимый враг" 16+</p>	<p>05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.55 Модный приговор 6+ 10.55 Жить здорово! 16+ 12.15, 17.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.30 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Ээхх, Разгуляй! 16+ 23.45 Д/ф "Джон и Йоко. "Выше нас только небо" 16+ 01.35 Х/ф "Побеждай!" 16+ 03.35 Про любовь 16+ 04.20 Наедине со всеми 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.25 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 12+ 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.50, 17.25 60 минут 12+ 14.45 Т/с "Тайны следствия" 12+ 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Т/с "Крепостная" 12+ 00.00 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 03.30 Т/с "Сваты" 12+</p> <p>НТВ</p> <p>04.55, 07.05, 08.20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Т/с "Морские дьяволы" 16+ 13.20 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Невский" 16+ 16.25, 04.25 Следствие вели... 16+ 17.10 ДНК 16+ 18.10, 19.40 Х/ф "Пёс" 16+ 21.00 Т/с "Казнить нельзя помиловать" 16+ 00.00 Т/с "Инспектор Купер. Невидимый враг" 16+</p>	<p>06.00 Доброе утро. Суббота 12+ 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.15 Теория заговора 16+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 13.55 Практика 12+ 15.50 Повтори! 16+ 18.00 Кто хочет стать миллионером? 12+ 19.35, 21.20 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время 23.00 Х/ф "Война миров" 16+ 00.45 Х/ф "Цвет денег" 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00 Утро России. Суббота 12+ 08.00 Вести. Местное время 12+ 08.20 Местное время. Суббота 12+ 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.30 Пятеро на одного 12+ 10.20 Сто к одному 12+ 11.10 Измайловский парк 16+ 13.40 Х/ф "Поздние цветы" 12+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 20.00 Вести в субботу 12+ 21.00 Х/ф "Сильная Ты" 12+</p> <p>НТВ</p> <p>05.10 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 06.00 Х/ф "Анкор, еще анкор!" 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+ 08.45 Большое путешествие деда Мороза 0+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Еда живая и мёртвая 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Последние 24 часа 16+ 14.00 Поедем, поедим! 0+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20, 03.45 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 21.00 Секрет на миллион 16+ 23.00 Ты не поверишь! 16+ 23.55 Х/ф "Опасная любовь" 16+ 03.25 Фоменко фейк 16+</p>	<p>05.15, 06.10 Х/ф "Огонь, вода и... медные трубы" 0+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.00 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.45 Часовой 12+ 08.15 Здоровье 16+ 09.20 Непутевые заметки 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 14.00, 03.45 Наедине со всеми 16+ 14.55 Лыжные гонки. Кубок мира 2019 г. - 2020 г. Гонка преследования. 15.45 Максим Дунаевский. "Любовь нечаянно нагрянет..." 12+ 16.50 Точь-в-точь 16+ 19.25, 21.45 Клуб Веселых и Находчивых 16+ 21.00 Время 23.00 Х/ф "Война миров" 16+</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>08.00 Местное время. Воскресенье 12+ 08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+ 09.30 Устами младенца 12+ 10.20 К 25-летию программы. "Сто к одному" 12+ 11.45 Т/с "Любить нельзя ненавидеть" 12+ 20.00 Вести недели 12+ 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+ 22.40 Воскресный вечер с Владимиром</p> <p>НТВ</p> <p>05.10 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+ 06.00 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрываю! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.55 Дачный ответ 0+ 13.00 Нашпотребнадзор 16+ 14.00 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20, 03.05 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16+ 19.00 Итоги недели 20.10 Основано на реальных событиях 16+ 23.25 Х/ф "Чтобы увидеть радугу, нужно пережить дождь" 16+</p>

Поздравляем!

п. Шеретки

ХАРЛАН
Лидию Петровну
с 60-летним юбилеем!

Дорогая наша, милая, родная!
Сколько хочется тебе сейчас сказать!
Нашей преданности нет конца и края,
Пожеланий наших всех - не сосчитать.
Ты для нас - большой пример
для подражания,
И на жизненном пути ты, как маяк.
Мы тебе в своих сердечных пожеланиях,
Говорим сейчас, что без тебя никак!
Муж, дети, внуки.



п. Буреполом

БАСТРАКОВУ
Валентину Александровну

Дорогую и любимую жену,
маму, бабушку с юбилеем!

Ты чудо-хозяйка, прекрасная мать,
Нельзя ни добавить, нельзя ни отнять!
Забота — в крови,
ты любовью полна,
Красивой и мудрой на свет рождена!
Спасибо, родная, ты - наш оберег,
В любую погоду, ты в жару, в слякоть,
в снег!
Ты - солнышко наше, ты - наш амулет,
Желаем тебе долгих, радостных лет!
Муж, дети, внуки.



КЛУБ ЮН#КОР

Продается

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА,
ПГС с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ.
Телефон: 8-962-893-76-11.

ТЕПЛИЦЫ. Новогодние
скидки.
Телефон: 8-952-473-30-36.

Куплю

ООО «НМПК» купит **ЛОМ**
цветных и черных металлов.
Демонтаж, самовывоз, расчет
на месте.
Телефон: 8-929-049-07-94.

Куплю **старые иконы** от 60
тыс. руб., **самовары, книги**
и т. д.
Телефон: 8-910-885-38-33.

Услуги

Ремонт и перетяжка ме-
бели «Золотые ручки». До-
ставка бесплатно.
Телефон: 8-902-687-30-40.

Корпусная мебель под за-
каз: кухни, шкафы, прихожие,
стенки, детская и офисная
мебель, кровати и мн. др.
Любые размеры и варианты
изготовления. Замер и дизайн
бесплатно, а также доставка.
сборка и установка. Рассроч-
ка. Собственное производ-
ство.
Телефон: 8-953-553-30-70.

Ремонт квартир, домов,
электрика, сантехника.
Телефон: 8-953-554-30-02.

Натяжные потолки от 170
р. Акция! 1+1=3!
Споты + лампа в подарок!
Рассрочка 0 % без банка.
Открытие нового магазина
люстр!
г. Шахунья, ТЦ Шахунский,
4 этаж.
Телефон: 8-930-283-59-16.

Работа

Прокуратуре Тоншаевского
района требуется **ВОДИ-**
ТЕЛЬ.
Телефон: 2-12-72.

Реклама

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
GRAND LINE
Кровля
Фасад
Забор

8 (952) 777-06-13
бесплатный замер

Реклама

«Мир окон
и дверей»
Пластиковые **окна.**
Двери входные,
межкомнатные.
Профнастил,
металлочерепица.
Сайдинг.
Беспроцентная рассрочка.
Кредит.
Телефоны:
8-904-792-26-28, 8
(83152) 2-54-37.
г. Шахунья,
ул. Гагарина, д. 3.

✓ **Посетите магазины Тоншаевского райпо!**
В магазине **«АВТОЗАПЧАСТИ»**
(п. Тоншаево, ул. Чкалова, 2а)
принимаются заявки
на **автозапчасти** для всех иномарок.
Быстрое выполнение заказа.
Возможно приобрести товар в кредит.



13 января в РДК п. Тоншаево
с 9.00 до 15.00
КИРОВСКАЯ ОБУВЬ

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ.
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖИ.

Принимаем обувь
в ремонт.

ИП Арасланова Н. С.



Реклама

13 января (понедельник) в ДК «Юбилейный»
(п. Пижма, ул. Кирова, 3) с 9 до 15 часов
продажа трикотажной фирмы «Богатырь».
Носки, **ТЕРМОНОСКИ**, нижнее белье,
ТЕРМОБЕЛЬЕ, свитера, водолазки, молодежные толстовки,
халаты, туники, футболки, майки.
Трико, колготки, утепленные лосины, теплые женские брюки,
теплые и тонкие пижамы.
Теплый камуфляж, спецодежда, тельняшки.
Полотенца, **постельное белье от 250 руб.**, одеяла, подушки.
РАЗМЕРЫ ОТ 48 ДО 70.
ЦЕНЫ СТАРОГО ГОДА.

Реклама

ПРИГЛАШАЕМ В КАФЕ «ЛАЙКТАЙМ» (п. Тоншаево, ул. Жукова, 3В)
С нами можно отпраздновать любое событие (День рождения,
корпоратив и т. д.). У нас работает кухня.
Для вашего веселья караоке, игры на проекторе,
музыка и многое другое.
Подробности по телефону: 8-952-465-58-04.



Редакция газеты «Край родной»

сдаст в аренду площади
на втором этаже здания.
Телефон: 2-15-50.

ТОНШАЕВО ПРАВОСЛАВНОЕ

Расписание богослужений

Суббота, 11 января 7.30
Панихида. 16.00 Вечернее бо-
гослужение. Исповедь.

Воскресенье, 12 января
прав. Иосифа Обручника 7.30
Литургия (Исповеди нет).

Понедельник, 13 января
16.00 Вечернее богослужение.
Исповедь.

Вторник, 14 января ОБ-
РЕЗАНИЕ ГОСПОДНЕ 7.30
Литургия.

Среда, 15 января прп.
Серафима Саровского 7.30
Утренняя Литургия. Исповедь.

Пятница, 17 января 7.30
Часы Навечерия. Исповедь.

Суббота, 18 января 7.30
Литургия. Великое освящение

воды (Исповеди нет) 16.00
Вечернее богослужение. Ис-
поведь.

Воскресенье, 19 января
Крещение Господа Бога и
Спаса Нашего Иисуса Христа
7.30 Великое освящение воды.
Литургия (Исповеди нет).

Четверг, 23 января Моле-
бен Свт. Феодану Затворнику.

Пятница, 24 января Моле-
бен прп. Феодосию Великому.
Суббота, 25 января 7.30
Служба в п. Шайгино 16.00
Вечернее Богослужение.

Воскресенье, 26 января
16.00 Великое освящение
7.30 Литургия (Исповеди нет).

*Обращаем внимание прихожан на тот факт,
что расписание богослужений публикуется
заблаговременно, и в связи с этим может измениться.*

Коллектив детского сада «Ромашка» п. Пижма выражает глубо-
кое соболезнование Безденежных Елене Васильевне по поводу
смерти ее матери

БУСЫГИНОЙ
Инны Васильевны.

Коллективы детских садов «Теремок», «Колосок», «Аленушка»,
«Родничок» скорбят по поводу смерти
ОВЧИННИКОВОЙ
Валентины Михайловны
и выражают искреннее соболезнование родным и близким по-
койной.

Выражаем искреннее соболезнование Овчинниковым Влади-
миру и Наталье по поводу смерти матери и свекрови
ОВЧИННИКОВОЙ
Валентины Михайловны.
Ложкины, Нечаевы,
Спиридоновы и Томиловы.

Выпускники 1994 года Тоншаевской школы выражают искрен-
ное соболезнование Трегубовой Ларисе Витальевне по поводу
смерти ее отца.



Новый год - такое чудо,
Замерзает город мой.
Не забудь надеть ты куртку,
Бери варежки с собой.
Новый год - такая сказка,
Ты запомни навсегда.
Доставай коньки, салазки -
Веселиться всем пора!

Анастасия
ПЕРЕВАЛОВА



Новый год, Новый год,
Выпал беленький снежок,
Поселилась в доме елка,
Вся стоит она в иголках.
Вот часы 12 бьют,
И начнется праздник тут.
Новый год, Новый год,
Много счастья всем несет,
Радость взрослым,
радость детям,
Всем! Всем! Всем на свете!
Мargarита
ЯРОВИКОВА



Новый год, Новый год!
Детвора подарков ждет.
Стих расскажем Дед Морозу,
Провожая старый год!
Ульяна
МИРЯНГИНА



8 | С НОВЫМ ГОДОМ!



ЯНВАРЬ							ФЕВРАЛЬ							МАРТ							АПРЕЛЬ							МАЙ							ИЮНЬ																																		
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС																												
	1	2	3	4	5				1	2							1				1	2	3	4	5						1	2	3		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31				
6	7	8	9	10	11	12	3	4	5	6	7	8	9	2	3	4	5	6	7	8	6	7	8	9	10	11	12	4	5	6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30												
13	14	15	16	17	18	19	10	11	12	13	14	15	16	9	10	11	12	13	14	15	13	14	15	16	17	18	19	11	12	13	14	15	16	17	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30																			
20	21	22	23	24	25	26	17	18	19	20	21	22	23	16	17	18	19	20	21	22	20	21	22	23	24	25	26	18	19	20	21	22	23	24	22	23	24	25	26	27	28	29	30																										
27	28	29	30	31			24	25	26	27	28	29		23	24	25	26	27	28	29	27	28	29	30				25	26	27	28	29	30	31	29	30																																	
													30	31																																																							

<p>16 Главный редактор Т. В. ПОСАЖЕННИКОВА</p> <p>Учредители (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».</p> <p>Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.</p> <p>Сайт газеты: www.kray-rodnoy.ru</p>	<p>Газета выходит по вторникам, субботам. Индекс 51290 Цена договорная. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.</p> <p>Газета «Край родной» зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.</p> <p>Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.</p>	<p>Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.</p> <p>Публикации под рубриками «Поздравления, объявления, реклама», «Конкурсы. Аукционы» печатаются на платной основе.</p> <p>Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14. Газета отпечатана в ИП «Погодин». Адрес: 606025, г. Дзержинск, пр. Циолковского, д. 15.</p>	<p>Адрес электронной почты: главный редактор - redaktorkr@mail.ru для рекламы - Tonshaevo-reklama@yandex.ru.</p> <p>Телефоны: главный редактор - 2-15-50; отдел писем - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел (факс) - 2-18-41.</p> <p>Время подписания номера по графику 16 часов. Номер подписан в 16 часов. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 120п. Тираж 2020</p>
--	--	--	--